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Véres vereségei szenvedéft 
a Leningrad felszabadításáért 

harcoló szovjethadsereg
Afrikában Rommel ellentámadással válaszol 

az ellenség kísérletezéseire 
Németország fokozza a tengeralattjáróharcot

A Führer főhadiszállásáról je- 
lentik a Német Távirati Irodának. 
A véderő főparancsnoksága közli:

A Ladoga-tótól dóin? lévő arc­
von ««1 ellen az. ellenség több hul- 
,i!aUan. erős lómadäsakaf intáaeW— 
amelyek az elhárító tűzben, vagy 
közelharcban, állásaink előtt össze­
omlottak A keleti harctér többi 
részén csak csekély harci tevé­
kenység volt. A szovjet március­
ban 1267 repülőgépei vesztett. 
Ezek közül 1029 gépet légi harcok 
ban, 143 gépet a iégelháritó tü­
zérség pusztított el. 3b gépet a 
hadsereg csapati lőttek le, a többi 
gépet a földön semisitették meg

Tuniszban az ellenséges táma­
dások csütörtökön gyrngébek 
voltak mint az előző napokon. 
Visszavertük az északamerikai és 
angol erőknek a közép és a del- 

ez i mc vonal .illeni támadásid'.. 
Német és olasz csapatok helyi tá­
madásokkal megjavították alíásei- 
és megscmisitehck elvágott ellen­
séges csoportokat. Német vadász­
gépek a tuniszi harci térség felelt 
Krétánál lelőttek 10 ellenséges 
gépet. Egy repülőgépünk elveszett. 
Gyengébb ellenséges légi haderő 
nappali támadásokat intézett a 
megszállott nyugati vidék és Trier 
város ellen, 4 gépet lelőttünk

Olasz hadijelentés
(Sieani) Az olasz főhadiszállás 

1912. számú közleménye .- 
A tuniszi arcvonal középső sza­

kaszén visszavertük az ellenség 
előretörését. A tengely légi kötelé­
kei egymást követő hullámokban 
támadták az ellenség gépkocsi és 
csapatoszlopait, valamint Bone ki­
kötőberendezéseit Német vadász- 
repiilőgépek légi harcokban 9 el­
lenségen repülőgépét lőttek le- a

gépet Sfax légvédelmi ütegei pusz 
tltottak cl- Ellenséges gépek a 
péntekre virradó éjszaka néhány 
kisebbméretü bombát dobtak le 
Messzinára és Villa son Giovanni?a 
néhány ember megsebesült, ('ala­
piam is dobtak le bombákat, itt 
azonban emberéletben nem esett 
kár. Calaniu légvédelmi ütegei le­
lőttek egy ellenséges gépet, a gép 
a tengerbe zuhant.

íurópában a helyzet nagyon kedvező
(Német TI) Tozso miniszterelnök 

i mandzsu államtanácsban telt 
atogatás alkamával a következő- 
let mondotta :

— Olyan szakaszba jutottunk
uruHybsn fi tengelyhatalmaktól
iem lehet többé elragadni a g\ö- 
:elmet. , .

Főz so kijelentette, hogy Európá­
ján a helyzet nagyon kedvező és
(ölönöse.n a német tengeralattjáró 
egyvetnem fényes tevékenységét 
né It# Un.

('sang- Csing- Hűi. Mandzsuké 
miniszterelnöke tiszteletére adott 
ebéden hangsúlyozta, hogy Manri- 
zsukuonak az a törekvése, hogy 
Japánnal elválaszthatatlan egység 
ben kivívja a győzelmet az Egye­
sült Államok és Nags Britannia. 
Keletázsia ellensége lelett.

Mandzsuk» lakossága kész 
hog\ ennek érdekében a háborút 
és minden megpróbáltatást magára 
vállalja mondotta Csang-Csiog
Hűi. (MTV.

kénytelen nagyszabású és figye­
lemreméltó átcsoportosításokat vég 
rehajlani.

A németek a déli szárnyon 
nagy kiterjedésű műveleteikkel,
nyomásukkal arra kényszerilették 
a Szovjetet, hogy a nyugodtabb 
arc vonalszakaszokról minden fia­
talabb korosztályt és minden kü­
lönleges fegyvernemhez tartozó 
katonák jgy géppuskás lövészeket 
irányzó tüzéreket kivonja az arc­
vonal fenvegetettebb szakaszaira 
vigye ál.

E helyzetre való tekintettel a 
bolsevisták csütörtökön akcióikban 
a Ladoga tótól délre eső területre 
szorítkoztak, ahol a legerősebb 
tüzérségi elékészités után megis­
mételték hiábavaló támadásaikat 
a német állások ellen. Ami a tá­
madás szélességét illeti, itt is kor­
látozták vállalkozásaikat.

Az egymás után támadó szov­
jet lövészek hullámait ismételten 
nagy veszteségeik mellett és az 
esti órákig legalább négy szovjet 
gyalogezredet megsemmisítettünk 
vagy annyira széjjelverlunk. hagy 
sietve kellet visszamenekülniök 
kiindulási állásaikban. A bolse­
visták egyetlen harccsoportja sem 
jutott túl au előlerepen.

A bolsevisták rendkívül súlyos 
páncélos veszteségeket szenved­
tek abban a kísérletükben, hogy 
Leningrad körülzarását áttörjék. 
Veszteségeikéről szemléltető képet 
ad két német gyalogsági kötelék 
beszámolója.

Az egyik a Volehovi arcvona­
lon 68 páncélost megsemmisített, 
13-at mozgásra képtelenné tett, 
egyet pedig használható állapot­
ban zsákmányolt.

Szovjet-csapa
A Nemzetközi I ajékoztato ltodn 

Jelenti a keleti arcvonul helyze­
tétől :

fok kudarca
A keleti arcvonalon a helyzetet 

főképpen az, jelenük hogy a Szov­
jet „z *rqvonal legtöbb szakaszán

Egy másik gyalogsági kötelék 
szintén a legutóbbi kilenc nap a- 
latt 79 páncélost megsemmisített 
81-el pedig mozgásra képtelen­
né tett.

Rommel fámád
Montgomery főhadiszállásáról 

származó jelentés szerint Rommel 
csapatai nagy erővel támadták 
azokat az amerikai és francia 
csapatokat, amelyek keskeny parti 
sáv szárnyán veszélyeztetik. A je­
lentés azután rámutat arra, hogy 
a tengelycsapatok által lerakott 
aknák mind nagyobb területen 
találhatók.

A Német TI. értesülése szerint 
Tuniszban a német légi haderő 
kötelékei április 1-én heves nap­
pali és északai támadásokat in­
téztek ellenséges páncélosok ellen 
ütegállások és gépjármüoszlopok 
ellen. A tuniszi arcvonalon és a 
Földközi tenger térségében egyet­
len saját repülőgépünk vesztesége 
mellett 10 ellenséges gépet lőttünk
le. (MTI)

Angliát csak tengeren 
lehet megverni

Mint a harctéri jelentésből ki­
tűnik. Dönitz tengernagy legtöbb 
látogatást tett német gyorsnaszá­
dok egyiK állomásán a La Manch* 
csatorna mellett. A gyors naszá­
dok személyzetéhez intézett be­
szédeben Dönitz tengernagy rá­
mutatott arra. hogy ez a háború 
tengeri háború. Angliát csak ten­
geren lehet megverni. El kell vág­
ni Anglia tengeri forgalmi útjait, 
melyek életének ütőerei. Ezt a 
munkát végzik a tengeralattjárók 
és a gyors naszádok. Bejelentette 
azután, hogy egyre több gyorsna- 
xzád-ílottát fognak megtámadásra 
küldeni. A gyorsnaszádok nem 
pótolható hajóiért fognak elsűlvesz 
leni s egy úttal erőket kötnek le. 
amelyeket ezzel elvonnak a ten­
geralattjárók elleni harctól.

Szívósan és makacsul az ellen­
ség nyomában kell lennük, mon­
dotta végül Dönitz — s nem sza- • 
bad nyugtot engednünk neki, — 
bárhol jelentkezzék is

(MTI)

Angol
orvfámadás

A Nemzetközi Sajtó Tudósító 
jelenti ; Mint illetékes helyről köz­
ük. az angolszász légihaderő szer­
da délután erős kötelékekkel táma­
dást intézett Rotterdam városa 
ellen. Különösen a belváros lakó­
negyedeit érte súlyos támadás. A 
lakosságnak nagy vesztesegei vol­
tak. A részletekből .kiderül, hogy 
a támadásnál amelyben főleg 
amerikai bombázók vetlek részt. 
180 holland lakost megöltek, négy­
százat megsebesítettek és több mint 
tízezer embert hajléktalanná tettek. 
Ezer lakóházat romboltak szét. Az 
amerikai bombavetők nagymagas- 
ságból dobták le bombáikat és 
mint a katonai szakértők kiemelik 
a támadást kizárólag Rotterdam, 
belvárosára összonlositetták.
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Kártalanítási hozzájárulás

A légitámadások áltál okozott 
károkat a kincstár külön alapból 
téríti meg s ennsk a kártalanítási 
alapnak a bevételeit 1943 januártól 
kezdve visszamenőleg mint kárta­
lanítási hozzájárulást kell fizetni a 
földadó, házadó, általános kereseti­
adó és társulati adó alá eső sze­
mélyeknek. A föld-, ház- és álta­
lános kereseti adóra vonatkozó 
eddigi állandó mentesség a külön 
adóra is kiterjed.

A kártalanítási hozzájárulás alap 
ja földadónál a kataszteri tisztajö- 
vcdelem egy százaléka, kereseti 
adónál a megállapított tiszta jöve­
delem egy százaléka. Házadénál 
nx adóalapul szolgáló nyers ház­
bérjövedelem 4 százaléka.

Az idevágó miniszteri rendelet 
értelmében a házadó alanyai a 
kártalanítási hozzájárulás terhét 
részben áthárítják a bérlőkre. Ezen

a címen úgynevezett bérpótlékot 
követelhetnek.

A bérpótlék összege azoknál a 
bérlőknél, akik az 1939. szeptem­
ber 1-én fizetett bérnek megfelelő­
en rögzített béreket fizetnek, 3 
százalék, minden más esetben 1 
százalék. Az utóbbi csoportba tar 
(óznak az új házak lakói, úgyszin­
tén a kedvezményes adózás alá 
eső, legfeljebb két szobából álló 
falusi házakban lakó bérlők. Tekint 
ve, hogy q pótlékot január 1-től 
visszamenőleg kell fizetni, a most 
esedékes lakbér negyed fizetésekor 
nemcsak az április, május, junius 
hanem a január, február, márciusi 
megállapított pótlékot is ki kel! 
fizetni.

A kártalanítási hozzájárulást a 
községi elöljáróság (városi adóhi­
vatal.) a föld-, ház általános kere­
seti, illetve társulati adóval együtt 
veti ki.

Be kell jelenten!
a bérbeadóit földeket

A 102.800—1913. K. M. sz. ren­
delet 2. §-a értelmében felhívom 
a Debrecen sz. kir. város terüle­
tén földbirtokkal rendelkező azon 
tulajdonosokat. (tényleges birtoko­
sokat. haszonélvezőket.) kik me­
zőgazdasági ingatlanukon (ide tar­
tozik minden kataszteriig szántó­
földnek felvett terület) nem maguk 
gazdálkodnak, hanem azt részben 
vagy egészben haszonbérbe (feles­
haszonbérbe) adták, hogy ezen 
körülményt a Közélelmezési Ügy­
osztály Gabonairodójában az ott 
díjmentesen kapható űrlapon a

föld és a haszonbérlők (íelesha- 
szonbérlő) adatainak pontos fel­
tüntetése mellett saját érdekükben 
sürgősen jelentsék be s egyben a 
a bejelentés alkalmával gabona­
lapjukat és saját, valamint a bérlő 
1942. évi adóivét mutassák be.

Figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy amennyiben a fenti bejelen­
tést nem teljesítik, a gazdalajst­
romban előirt beszolgáltatás! köte­
lesség velük szemben jogerőssé 
vállik és a teljesítésért a tulajdo­
nos lesz a felelős.

Polgármester.

A nagycsaláduak
adókedvezményben
részesüllek

Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pénzügyminisz­
ter Ur 1941 évi 166.000 számú 
rendelete folytán azon adózók, 
akiknek háztartásához kettőnél 
több gyermek tartozik a jövedelem 
adónak nem alanyai, vagyis akik­
nek évi jövedelme az 1.000 pengőt, 
ha pedig adóköteles és adómetes 
jövedelmük van, az adóköteles 
tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt 
nem haladja meg, a terhűkre előirt 
löld. ház és általános kereseti 
adóból, valamint az ezek után 
járó állami törvényhatósági és 
községi adókból az első és má­
sodik gyermek után 7-7 százalék, 
minden további gyermek után 10

adókedvezményben részesülnek.
Háztartáshoz tartozó gyermekek 

alatt a közös háztartásban élő 
törvényes törvényesített, mostoha 
vagy örökbefogadott kiskorú gyer­
mekeket és unokákat kell érteni 
Azon gyermekek után, akik nagy 
korúak, még ha keresettel nem 
bírnak is. vagy kiskorúak ugyan, 
de keresettel bírnak, adókedvez­
ménynek nincs helye nincs.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt adózókat arra, hogy ez 
év április hó végéig adókedvez­
mény iránti igényeiket a városi 
adóhivatal 1 emelet 33 számú 
szobájában írásban jelentsék be, 
feltüntetve ebben a háztartásban

APOLLO filmszínház

Fények
éjszakában

Szombaton 3, 5, 7 órakor. 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül ei legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőmüsor van

műsoron.

ólő és önálló keresettel nem biró 
kiskorú gyermekek nevét, születő 
si évét, hónapját és napját. A by 
jelentéssel rgyideüleg bemutatan­
dó a bejelentő lap es az életkort

igazoló születési anyakönyvi kivo 
nnt. Ezen bejelentések csak az 
1843 évben előirt vs fent részlete 
zeit adók után járó adókedvei­
mén > re jogosítanak.

iV."
3,

a-z erdei les
A kormány rendeletet adutl ki. 

amely szerint az erdei legeltetés 
a földmivelésűgyi miniszter enge­
délye alapján bérbeadás aljún is 
gyakorolható- A bérlegeltetés en­
gedélyezése iránti kérvényt a föld 
m Ívelést miniszter végrehajtási 
rendeletében megállapított követel­
ményeknek megf leiden kiállítva 
mellékleteivel együtt az illetékes 
erdőfelügyelőséghez, vagy erdöte-

lüggelőségi kirendeltséghez kell 
benyújtani. A löldmivelésügyi mi­
niszter bérlegelie'.ést mindenkor 
csak a folyó legeltetési idényre 
engedélyez. A jelenlegi rendkívüli 
viszonyok között az állattenyész­
tés érdekeire tekintettel az erdei 
bérlegeltetést átmenetileg különö­
sen ott kell engedélyezni, ahol az 
állattartáshoz elgendő legelőterü­
let nem áll rendelkezésre-

zasodási kelesei
Az érdekelt hatóságok és a sajtó 

is többször fel hívta a házasulok 
figyelmét arra. hogy a házasodási- 
kölcsönt a házasság megkötése 
előtt kell kérni. Nagyon sokan 
mégis csak hónapokká1, a házas­
ság megkötése után folyamodnak 
e kölcsönélt. Minthogy a jövőben
____________________________________________________________________________ »

az ilyen elkésett kérelmek teljesí­
tése még kivételesen sem lehetsé­
ges, az országos szociális felügye 
tőség újból felhívja a házasulok 
figyelmét, hogy kerb műket sajnt 
érdekükben a házasságkötés tervbe 
vett időpontja előtt — lehetőleg 
hatvan nappal — terjesztették elő
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ver
A magyar ifjúság részére or­

szágos ifjúsági tehetségkuialó ver­
senypályázatot hirdí I a Keresztény 
Munkásifjak Országos Szövetsége.

I. Irodalmi pályázat: vers, el­
beszélés, novella, regény, dráma, 
népszínmű, színmű, vígjáték, ka­
barétréfa, operett zenével vagy 
zene nélkül ' II., Zenei pályázat : 
zeneművekkel és dalokkal {magyar 
nóta, műdal, táncdal stb.) ill. Kép 
zöműveszeti pályázat: rc/z, fest­
mény. szobrászat, kisplasztika, 
kerámia, fafaragás stb. IV., Előa­
dói pályázat ; ének, szavalat.

szindarabrészlet, tánc, zene,
A bírálóbizottság elnöke dr. Álra 

nagy János Budapest Székesfővá­
ros Pályaválasztási tanácsadó és 
Képességvizsgáin Intézet igazga­
tója és tagjai elismeri írók és mű­
vészek-

Pályadiiyak : pénzjutalmaké ér­
mek, oklevelek.

A pályázat határideje 1943. áp­
rilis 15.

Részletes felvilágosítást nyújt a 
Keresztény Munkásiíjak Országos 
Szövetsége, Budapest. Vili.. József 
utca 4L f. 8—9. Telefon : 13-74-72

Ktikorleadézsma
Felhívom azon tengeri termelő­

ket. akik a 110.410—1942. K. ML 
számú rändelet alapján előirt ten- 
geridézrha beszolgáltatás! kötele­
zettségüknek ezideig eleget nem 
tettek, hogy a terhűkre kivetett 
tengeri mennyiséget most már ha­

ladókialánul és annál is inkább 
szolgáltassák be az illetékes Hom­
bár bizományosokhoz, mert ellen­
kező esetben a mulasztók ellen 
a kihégási eljárás folyamatba fog 
tétetni.

Polgármester.

A hortobágyi legeltetés
A hortobágyi legelőre sertések 

és lovak április l-tö*. szarvasmar­
hák pedig április 10-től hajthatók 
folyó évben. A legeltetés végső­
pontja sertésekre, október he 31. 
lovakra és szarvasmarhákra no­
vember 25. napja.

Folyó évi március hó 29-tól 
leváhbi intéz.kedésig n Honvéd

Légierők légi !ő- és bombagyakwt 
latokat tartanak a Hoitobágynak 
a Debrecen tiszafüredi kövesül - 
tol delre eső részén naponta 10 
órától 16 óráig tartó időben az 
össecs helyi lapok I. évi március 
27-i számában megjelent és köz­
zétett hirdetmény szerinti napokon.

A kihajlás tehát úgy irányítandó



1943. április 3. Aims
ogy ezen időtartam alatt a ve- 
zélycztetett területre jószágok ne 
[lajtassanak.

A Debrecen tiszafüredi műut­
ói délre eső területre hajtócédu- 
át váltók a kiváltás tényével ma­
liikra kötelezőnek vállalják a haj 
I,cédula hátlapjára vezetett „Fi­
gyelmeztetés“ cimü szövegben fog 
Jt feltételeket

A veszélyeztetett területen a 
ltull évben létesített kunyhók de­
leket Iielyreállittattam és jókar­

ba helyeztettem. Ezeket a fede zé­
keket a mútai biztos leltár mellett 
fogja a számadó pásztoroknak át­
adni. A kunyhófedezékek jókar­
ban tartásáéit a számadó pásztor 
és a felügy elő gazd i gazda eg> e- 
temlcgesen felelős.

A hajtócédulát a sertésekre, lo­
vakra és szarvasmarhákra vonat­
kozóié g március 30-tól kezdve 
szolgáltatja ki a városi számvevő­
ség a városházán az 1. emelet 
11. sz. hivatalos helyiségében.

a E3 81 BB $1

Báli
Felhívja a városi adóhivatal az 

üdekelt munkaadókat, géptulajdo­
nosokat. hogy a gazdaságukban, 
gazdasági gépeik mellett, a gazda 
ságboz tartozó ipari melléküzem­
ben foglalkoztatott mezőgazdasági 
cselédeiket, gépmunkásaikat P.a.m 
sommás munkásokat, gazdasági 
nyári cselédeket nemre és korra 
aló tekintet nélkül az országos
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és derékfájás, Idegesség, 
émelygés, tisztátalan teint 
gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye
I u ariL rti- _ ■■-in — I ti ."""kor cassais kell »
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-szközlendő s az 1900: XVi.t.c. 
i5.§.-a alapján kötelező balesetbiz­
tosítás végeit, a Gselédvállozási 
átírás végett a cselédkönyv, illetve 
munkaszerződés, minden esetben 
az öregségi biz.tositásiköriyv be mú­
lása mllett a munkaválaló szol­

gálatba lépésétől számított 15 
napon .belül jelentsék be, a hoz­
zájárulási dij fizetési kötclezetsé- 
güknek legyenek eleget.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségét elmulasztja, úgy a 
gazdaságában, üzemében történt 
baleset esetén az 1902 : XIV t. c. 
24. §-a. illetve az 1912. Vili. t. c. 
o. és 12. §~ai alapján a mulasz­
tásból eredő teljes kárért cselédjé­
nek illetőleg a cseléd jogú:ódának 
kártérítési felelősséggel tartozik, s 
a mulasztása a kihágás! eljárás 
jogkövetelményét vonja maga után 
A hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtatni.
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A földmivelésügyi miniszter meg 
- lent rendeleté a lucerna- es ió- 
[heremagkészletek kötelező beje- 
Fntését rendeli el A bejelentési 
kötelezettség egyformán vonatko­
zik a nyers és a fémzárolt álla­
potban található készletekre is. A 
lucernamagot és lóheremagot ak­
kor kell bejelenteni, ha annak 
egy személy birtokában található 
mennyisége külön-külön JOO kg-ot 
meghalad, mégpedig nem csak az 
említett mértéket meghaladó meny 
nviség bejelentése kötelező, ha- 
;nem az egész készleté.

lése
A bejelentésbe bele kell foglalt! 

nem csak a 1941 42. gazdasági 
évben termeli, hanem az előző 
evekből származó lucerna- és 
lóheremagot is A bejelentési kö­
telezettséget nem érinti az a kö­
rülmény. hogy a készlet birtokosa 
a lucerna-, és íóheremaget az előző 
években esetleg már bejelentette 

A bejelentést postán, ajánlva a 
Növénytermelési Hivatalhoz (IV. 
Horthy lstván-körut 2.) kell be­
küldeni.
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Saresseri
Értesíti, városi elsőfokú közi­

gazgatási hatósága a város ér­
dekelt lakosságát, hogy a deb­
receni m. kir honvédség a sar­
kul tanyánál levő harcs/erü lő­
téren, a pallagpusztai vasutállo-
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más közelében f évi április hó 
5, 6, 7, 8, 12, 13, 14, 15, 19, .20, 
ds 2 í-én reggel 7 órától d. u. 
17 óráig éleslövészétet tart.

A veszélyeztetett területen a 
jelzett napokon a lövő alakúiul
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Hungária vígszínház

MOZGÓ MOZI

Szombaton
Vasárnap :

5, és 7 órakor 
3, 5 és 7 órakor.

I tI Sz.ombaton : 
Vasárnap :

5 és 7 órakor 
3, 5 és 7 órakor,

A miniszter 
barátja

Aktuális híradókkal műsoron Aktuális híradókkal műsoron

rnagyar királyi oszíálysorsjáiek
játékterve páratlan esélyeket nyújt,

mert egy sorsjeggyel szerencse« 
esetben nyerhető

700.000
pengő

utalom

400.000 P.

300.000
100.000

70.000 
60.000 
50.000 
40.000
továbbá

30.000 P 
1G á 20.000 P.
21 ä 10 000 P. stb. síit.

összesen: io,3io,ooö pengn. 
hí első őszi. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcait IföJVed Fél Egész 
3.50 ntftgo ? pengő 14 penge 28 penge 

Sorsjegy az összes íöelárusítóknál 
kapható

Minden számnak egyenlő esélye van!
li hízás kezdete április 18.

általában 2. órával a lövészet 
kezdete előtt, a Debrecen-Haj- 
dusámsni müut kb. 4 km. veszé­
lyeztetett szakaszat gyalogosok 
és lépésben mozgó jármüvek e- 
íött 1 órával, gyorsan mozgó jár­
müvek (: gépkocsi, ügetőkocsi, 
kerékpár stb : ) előtt 1 1 órá­
val a lövészet kezdete 
lövészet kezdete előtt a lövé­
szet be fejeztéig lezárja- A lezá­
rás ideje alatt, tehát a müut ve­
szélyez!, tett szakaszán a forga­
lom általában szünetei, helyette 
a Mar ,inka szölőskertet keletről 
megkerülő, a városi tanyán es 
Dai mi tanyán áthaladó földúton 
lehet közlekedni.
$=remsc--=S 8 $==aa8zess--

lovak
és jármüvek 
pótvizsgállafia

Felhívja Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága 
mindazokat, akik lovaikat és jár­
műveiket az 1942. évi november 
hó 2. és 16-a között tartott rendes 
és az 1943: évi január hó 12. és 
14-e között tartott pótvizsgálatra 
bármely ok miatt el nem vezették 

1943. április 5-én 8 9 óráig 
terjedő időben a Baromvásártérre.

• Elővezelendők mindazok a 3 
évet betöltött csikók is, amelyek 
április 15-ig érik el a 3 évet. A

marhalevelet a vizsgálatra feltétle 
nül el kell vinni. Akik ezt az 
utolsó alkalmat is elmulasztják, 
azok ellen a hatóság a kihágási 

árást megindítja.

eiatiását
A gazdák részéről állandóan 

növekvő kérésiét nyilvánul meg 
mezőgazdasági gépek iránt. A mai 
nehéz viszonyuk között azonban 
a mezőgazdasági gépgyárak nem 
tudják megfelelő mértékben kielé­
gíteni a mezőgazdaság szükséglé­
tét. Ezért az iparügyi miniszter a 
földmivelésügyi miniszterrel egyet­
értőié" a nagyobb mezőgazdasági 
gépek eladáséit, illetve a már ela­
dott gépek leszállításai engedély­
hez kötötte. A jövőben minden 
gazda, aki az alább felsorolt enge­
délyhez kötött mezőgazdasági gé­
pekből kivan vásárol, rendelésé­
nek feladása előtt köteles teljes 
felelősséggel köteles teljes felelős- 
gel két példányban kiállítani a 
vármegyei gazdasági felügyelőség­
től és a gépgyáraktól díjtalanul 
beszerezhető kérdőíveket.

A kérdőívekéi felülvizsgálás és 
véleményeztetés végett az illeté­
kes vármegyei gazdasági felügye­
lőségnél kell benyújtani, amely 
azokat felülvizsgálás és vélemé­
nyezés után a földmivelésügyi 
minisztérium által az Országos 
Mezőgazdasági Kamarának e cél­
ra szervezett bizottságához juttatja.

A gépeket csak a szóbanlévő bi­
zottság kedvező döntése után le­
hel az illető gyárnál megrendelni. 
A földmivelésügyi minisztérium 
ezért nyomatékosan felhívja a gaz 
datársadalom figyelmét arra, hogy 
mielőtt gépet rendel, feltétlenül 
szerezze be és töltse ki két pél­
dányban a kérdőívet.

Azok a mezőgazdasági gépek, 
amelyeknek eladásához, illetve 
leszállitássához engedély szüksé­
ges, a következők : mezőgazdasá 
gi vontatók, (traktoroki; az ahhoz 
szükséges összes talajmivelő esz­
közök (tehát eke, tárcsásborona, 
kultivátor, Ráncoló eke, stb.); gép­
erejű meghajtású velőmagtisztó 
gép: cséplőszekrény: geprerejü
kalapácsos takarmányzuzó, mező- 
gazdasági célokra szolgáló benzin 
nyersolaj-, petróleóm motor; arató­
gép és silótöltő szecskavágó,

METEOR MOZGÓ műsora
Tavoszi szonáta
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Kötelességünk támogatni ax 
orosz telken harcoló magyar 
katonát ! Adjunk minél több 
cm minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli r a ha­
gy űjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi P rtiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedéjéban feleket fogadnak és kérvényé­
ről. átvesznek mieden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon
20- -23

A Párt képviselői közül Balogh István 
leged minden vasárnap 11 12 óráig
a párt iroda helyiségeben

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálié felemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 1 áráig és dél­
után 3 — 9 óráig

Pártnap minden hétfőn délután
5-8 óráig

A Hajduvórmegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamat rendez. a- 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Iandij és be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa- 
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiasán gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, fü 
zeteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papirféleségeket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen és felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár- 
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4, zs. 
alatti lakos papirnagykrres- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-j, a 
bizománvoskoz beszállítva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irománvhulladék papírért
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q -ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.
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lEzigazdäsigi alitaliniztttaif
öregségi hiztasiiísa

Felhívja a városi adóhivatal az; 
érdekeli munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
melleit, y gazdasághoz tartozó 
ipari mellókwisemkien ioglalkoz.la- 
lolt mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaika-t, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cm-lédeket, rttimra 
és korra való tekintet , nélkül az. 
Országos Mezőgazdasági Biztosiló 
Intézetnél eszközlend® s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a mtápján kőtelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást ákrás végett a cseléd- 
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgalatba lépé" 
sétől számitól 15 nap alatt 
jelentsék be. a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cseJcdeknek tekin­
tendők nemre é-s korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghalad© 
időre, a személyes és folyton®* 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásüknt a géphdej- 
dones köteles biztosítani me>g ak­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát es a gép 
munkásokat a mu-nka válla Itató 
gazdák fogadjak fel 4 gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő

Ar. a munkaadu. géptulajdunos. 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get. úgy a gazdasagában, üze­
mében történt baleset etet én, az 
1902: XIV'. te. 24. £-a. illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasetasa a kihágás! eljárás 
jogkövetkezmény el vonj* maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.
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alább megjelelt módon jelentse be 
Mindenki, aki bort kellitert ni eg 

haladó, de 25 liléjén aluli. ,S(,,| 
két litert int ghaladu. de 2.5 liléién 
aluli .szeszes italneinüeket egy li­
tert meghaladó, de 2,5 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy sisemelypodgy ász 
kent a varos területére behoz adu 
tárgy nevet, meny zsebel az illuto 
Vtisuliallomason. illett e u \ ám ső­
rém póknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a bolioity 
tallttl egyidejűleg azonnal bejelen­
teni es a behozott mennyiség után 
a törvényesen m<-gull«pilo|t fo­
gyasztási adót ugyancsak a ieiü- 
emliteM közegeknel. a közegek ál­
tál kisflliloll hivatalos nyugta (ío 
gasztaw adobarca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a lentiéi sorolt ío 
gyasziautt adóköteles ei' kel vasúton 
vagy engedélyen ke- vagy sze. 
mely poggyászként _ ..térén, illet­
ve 25 kg-on felüli menviségben a 
varw* területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
álló másén kirendelt logyarotási a- 
doeUenórzo közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vam- 
sorempok kezelői 'elé aliitani. s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
műt. mennyiséget, úgyszintén az 
eirakta-roaás helyét és idején a be 
hozataltól .számi to It 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dekái kezelő osztály nal (v árosi a- 
dohivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezeti fo­
gy aaztási ado a la eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számítolt 24 
órán tielül ugyanitt szintén bojt?- 
lenlendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azl is, hogy a 
iog>ajatasi adó alá eső cikkeket 
tengelyen. \ag\ gyalogosan csak 
a sorompó házakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak tokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adu 
ala eső cikkeknek a sorompóha- 
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
üei> melynek során n mulasztó 1 
1000 pengőig. illetve a megiövidi- 
tetl vagy megrövidítés veszélyének 
kiteti fogyasztási adó, illetve adu­
pótlék négyszeres összegéiül aima1 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbünletéssel büntetletik.

fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentés®
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Mindent
a honvédekért 
ók a győzelemért

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akér vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott íoiyasetÁsi adóköteles cik­
keket. bor, sör, sze««e®4aineműek 
(pálinka, likőr, tiezta saesz. egyebb 
égetett szeszeskalnemüek és tolva 
dékok). hús. szalonna, háj stb. az
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FÉRFIÖLTÖNY
é» kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válatz- 
t ókban s érezhetők be: •

S'eiriünéi
erenc József üt 23. szóm.
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ízlésesen, pontosan és olcson készít :

TÓTH FERENC
könyvnyo m d á j a,

tllMHN FMMMC ÓMK M. 7$. Till Feni íé-tr

HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-ben,

meri eredménye:

ALFttLP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szembalon déluton 
Elófúetési chj felévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, «gesz évre é P

A szerkesztésért és kiadósért fele­
lőt: dr. Dlószeghy Jónás lagfufajd.

Nyomatott : Té*k Ferenc koeyveaewn
Pabceeew, Hmm-mtim fcf rt
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